

В общия показател на риска не е включен валутният риск. Такъв може да се породи, когато премията и застрахователните плащания са договорени във валута, различна от лева. В този случай обменният курс между двете валути в деня на плащането влияе върху стойността на премията и застрахователното плащане.

Сценарии за резултатите

Възвръщаемостта при този продукт зависи от бъдещите показатели на пазара. Бъдещата динамика на пазара е несигурна и не може да бъде точно предвидена.

Представените сценарии – песимистичен, умерен и оптимистичен, илюстрират най-неблагоприятните, средните и най-благоприятните резултати при застраховка „Живот“ със спестовен елемент през последните 15 години. Бъдещата пазарна динамика може да е много различна от наблюдаваната.

Препоръчителен период на държане: 20 години Примерна инвестиция: Застрахователна премия:	1 000 BGN годишно 116 BGN годишно	Ако прекратите договора след 1 година	Ако прекратите договора след 10 години	Ако прекратите договора след 20 години (препоръчителен период на държане)
--	--------------------------------------	---------------------------------------	--	---

Сценарии на отсъствие на застрахователно събитие „Смърт“

Минимална възвръщаемост: При предсрочно прекратяване на застрахователния договор след втората година, Ви ще получите откупната стойност по застрахователния договор, която е равна на 95 % от математическия резерв по договора, намалена с невъзстановените аквизиционни разходи, дължимите, но неплатени премийни вноски, непогасената сума по предоставен от застрахователя заем по договора и такса за откуп. В този случай бихте могли да загубите инвестираните средства частично.

Сценарий	Какво бихте получили след приспадане на разходите	0 BGN	7 300 BGN	16 900 BGN
Кризисен сценарий	Средногодишна възвръщаемост	-100%	-5.8%	-1.6%
Песимистичен сценарий	Средногодишна възвръщаемост	-100%	-5.8%	-1.6%
Умерен сценарий	Средногодишна възвръщаемост	-100%	-5.8%	-1.6%
Оптимистичен сценарий	Средногодишна възвръщаемост	-100%	-5.4%	-1.2%
Инвестирани с течение на времето средства		1 000 BGN	10 000 BGN	20 000 BGN

Сценарий на настъпване на застрахователно събитие за риска „Смърт“

Застрахователно събитие	Какво биха получили Вашите бенефициери след приспадане на разходите	16 900 BGN	16 900 BGN	16 900 BGN
Направени във времето застрахователни премии		116 BGN	1 164 BGN	2 327 BGN

В тази таблица е показана възвръщаемостта, която бихте получили в рамките на следващите 20 години, според различните сценарии, при допускане, че инвестирате 1 000 лева годишно. В показаните сценарии са илюстрирани възможните резултати на Вашата инвестиция. Можете да ги сравните със сценариите при други продукти. Представените сценарии не са точен индикатор, а оценка на бъдещите резултати, основана на минали данни за промяната на стойността на тази инвестиция. Вашата възвръщаемост зависи от пазарната динамика и от това колко дълго поддържате застраховката. Кризисният сценарий показва каква би била възвръщаемостта Ви при екстремни пазарни условия и не взима предвид ситуация, при която не сме в състояние да Ви платим.

В показаните стойности са включени всички разходи, свързани със самия продукт, но могат да не включват всички разходи за Вашия консултант или за лицето, което Ви предлага продукта. При тези стойности не е взет предвид данъчният Ви статус, който може да се отрази на Вашата възвръщаемост.

Какво става ако ЖЗК „Съгласие“ АД не е в състояние да изплати дължимата сума?

Застрахователните суми и обезщетения, както и резервът по застраховката, са гарантирани от Обезпечителния фонд при изпадане на застраховател в несъстоятелност в размер до 196 000 лева на застрахован, съгласно чл. 565 на Кодекса за застраховането.

Какви са разходите?

В таблиците са посочени сумите, взети от Вашата инвестиция за покриването на разни видове разходи. Тези суми зависят от това колко средства инвестирате, колко време държите продукта. Посочените суми са примерни и са изчислени въз основа на примерен размер на инвестицията и различни възможни периоди на държане.

Нашите допускания са следните:

- първата година не ще получите обратно инвестираните средства (0 % годишна възвръщаемост), за останалите периоди на държане приемаме, че резултатите при продукта са такива, каквито са показани в умерения сценарий;
- инвестирани са 1 000 лева (BGN) годишно.

**РАЗХОДИ
 ВЪВ ВРЕМЕТО**

	Ако прекратите договора след 1 година	Ако прекратите договора след 10 години	Ако прекратите договора след 20 години
Общи разходи	291 BGN	2 914 BGN	5 828 BGN
Годишно отражение на разходите	n/a	6.4%	3.3%

Годишно отражение на разходите показва как разходите намаляват годишната Ви възвръщаемост през периода на държане. Например, ако изтеглите инвестицията си при изтичането на препоръчителния период на държане, средната годишна възвръщаемост се очаква да бъде -1.6% преди приспадане на разходите и 1.7% – след това.

**ЕЛЕМЕНТИ
 НА
 РАЗХОДИТЕ**

В таблицата е показано Годишно отражение на разходите, ако прекратите договора след 20 години			
Еднократни разходи	Първоначална такса	Тази такса вече е включена в платената от Вас застрахователна премия.	0.5 %
	Такса при изтегляне на инвестицията	В следващата колона е посочено, че такса при изтегляне на инвестицията „не се прилага“, тъй като такава няма, ако съхраните продукта за препоръчителния период на държане.	не се прилага
Текущи разходи (взимани всяка година)	Такси за управление и други административни или оперативни разходи	Въздействие на разходите за управление на полица. Това е приблизителна оценка въз основа на действителните разходи през миналата година.	2.8 %
	Разходи по сделки	В следващата колона е посочено, че такса за разходи по сделки „не се прилага“, защото дружеството не събира такива такси	не се прилага
Съпътстващи разходи, взимани при специфични обстоятелства	Такса за постигнати резултати	При този продукт няма такса за постигнати резултати	не се прилага

Колко дълго следва да държа парите си и мога ли да я осребря по-рано?

Препоръчителният период на държане е 20 години.

Изборът на препоръчителния срок на държане е съобразен с целта на продукта да се осигури дългосрочна защита, както и възможност за намаляване влиянието на пазарните колебания върху инвестициите с цел генериране на допълнителна доходност. На същата основа е определен и минималният срок за държане като заедно със застрахователната защита се осигурява спестяване в краткосрочен план за посрещане на планирани или евентуални бъдещи разходи.

След изтичането на две години от сключването на договора и при редовно платени за този период застрахователни премии или при заплащането на повече от петнадесет процента от застрахователните премии Вие имате право да получите т. нар. откупна стойност по договора. Всички разходи, свързани с упражняването на правото на откуп, са посочени в раздел „Какви са разходите?“. В случаите, когато при сключване на застраховката, Застрахователят е покрил разходите за медицински прегледи, сумата, платима при откуп се намалява с размера на поетите разходи. В случай на извършен откуп, полицата се прекратява. При предсрочно прекратяване на договора се прекратява и застрахователната защита.

Как мога да подам жалба?

В случай че желаете да подадете жалба във връзка с продукта, посредникът или застрахователната компания, можете да се свържете с нас на телефон 02/ 933 79 11 или да ни изпратите Вашата жалба на адрес: гр. София, бул. „Тодор Александров“ № 117 или по електронна поща на office@saglasielife.bg.

Жалби, в зависимост от естеството им, могат да се подават и до: Комисия за финансов надзор на адрес: гр. София, ПК 1000, ул. "Будапеща" 16 или на имейл: delovodstvo@fsc.bg. Комисия за защита на потребителите на адрес: гр. София, ПК 1000, пл. "Славейков" №4А или в електронна форма на интернет страницата на Комисията: www.kzp.bg.

Друга полезна информация

Данъчни облекчения: Закупуването на настоящия застрахователен продукт предоставя възможност за ползване на данъчно облекчение за лични вноски за застраховане, съгласно чл. 19 от Закона за данъците върху доходите на физически лица (ЗДДФЛ).

Допълнителна информация за продукта ще Ви бъде предоставена преди сключване на застрахователния договор, включително информация за данъчния режим, приложим към договора, както и Общи условия към застрахователния договор.